
A/S DYREHOSPITALET 

overveterinær E. Smidt, 
Bjer),ea lleen 10, H;':Svik. 
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Lj rdag: 10 - 13. 

Kr. Augusts gate 9, Oslo. 
Telefon 20 28 OS 

GI ET GAVEABONNEMENT 

Ett år s abonnement på :''ITTEN VÅR 
vil være,en fin gave til en god 
venn ell er bekjent. Fyll ut ned­
enstående kupong, og vi vil sende 
bladet til den oppgitte a dresse 
(og regning til deg). 

SEJ:.TDER ......................... . 

Adr ............................ . 

Abonnementspris: kr. 10.- pr. år. 

u·cl~o~mner 4 ganger i året. 

DYRLEGENE 
ANNE-LISE OG OLAV LYNGSET 

Time avtale mellom 
kl. 17 - 1 8. 

Solvangen 86, Str1mmen. 
Tlf . 71 60 42 

V,"'::R MZ DARBZ IDER 

1~"\TTEN VÅR er det beste binde le dd 
mellom al l e kattevenner , eller 
burc7.e i hvert fa ll vc2re det. Det 
vil derfo:..· også vc2re den natur ­
ligste ting av verden om a lle 
lese rne betraktet seg sor.1 med­
a:.:-;Je ide re i bladet. En ]~an 
1(ansl~je fortelle or.i en op:_:ileve lse 
rc,ed sin katt, eller man 1~an for­
telle om hvordan katte;i.nteressen 
er der man bor, andre igjen vil ' 
gjerne spprre om ri'e.d o.s.v. La 
oss al le være med på å gj pre 
blac'.et så levende som mulig , 
DE'I' ER LESERNES BLAD,, :U:læ J,-
sjonens. Har du et l:lart og 
·t:,·c1 elig fotografi av katten <lin, 
s ~ send det til: 

r;:.:"\TTEN v !rn 

- Mor" mor., 
Monsemann 

er kommet 

hjem igjen! 
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CHARTREU'.I.: 

Klubber i Norge som gjennom Norske Rasekattklubbers Riks­

forbund (NRR) er tilsluttet Federation Internationale 

Feline d'Europe (FIFE ) : 

NORSK RASEKATTKLUBB av 1938 (NORAK , Oslo 

Sekretær: Helen Nordane , Oslo. Telefon 69 33 45 

BERGEN RASEKATTKLUBB (BERAK), Bergen 

Sekretær: Karl Isager , Birkebeinergaten 2 , Bergen 

VESTFOLD RASEKATTKLUBB (VERAK), TØnsberg 

Sekretær : Lill Feire LØnmo, Gårdbo, TolvsrØd p . å . 

Ansvarlige utgivere: 

Elle n Matshol dt ....... ....... tlf. Oslo 25 38 48 

Ge rd Jensen ........ .......... tlf. Oslo 38 19 06 

Pia Martinuss en ........... ... tlf . Oslo 25 26 28 

STØTT OPP OM BLADET - NORGES ENESTE TIDSSKRIFT FOR KATTE­

VENNER . 

NR . 9 JULI 1968 3. ÅRGANG 

" KATTUNGER TIL SALGS " 

Denne g angen vi l vi t a t i l pennen me d noe 
som ryster oss h ver gang v i hØre r eller 
leser at kattunger gis bort så unge som 
5 uker, ja, vi har ti l og med lest 4 uker 
gamle. 

Stakkars små kattunger som blir berØvet 
sin mor lenge fØr den er · istand til å greie 
seg selv. 

Vi må ikke glemme at en kattunge ikke for­
later "redetH fØr den er mellom 3 og 4 uker 
gammel. Etter det skal den altså lære å 
spise og drikke selv, den skal lære rens­
lighet, lære angrep og forsvar og meget 
annet - alt av sin mor. 

Vi vet at kattemor fanger mus og tar med 
til ungene for å lære dem jakt. 

Tenk om vi mennesker satte våre barn på 
gaten med en gang de har lært å gå, og så 
håpe på at ungen blir tatt vare på i kjær­
lighet eller likegyldighet. Kattungene bØr 
være hos moren til de er minst 8 uker, fØrst 
da er de istand til å innrette sitt liv i et 
nytt miljØ. Og folk som anskaffer seg katt 
som er gammel nok til å skifte hjem, vil få 
mye stØrre glede og nytte av sin kjeledegge. 

En lykkelig katt er en katt uten komplekser 
eller usikkerhet. 

Redaksj. 



l 
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N0RDISK FORl!>UND "-

Det har i den senere tid vært skrevet og snakket en del om et 
Nordisk Rasekatt Forbund, og forvirringen omkring dette tema 
er etterhvert blitt såpass utbredt at "Katten vår" har _bedt 
meg om en kommentar for om mulig å klarlegge begrepene. 

Nå er det jo ikke så enkelt å kommentere en sak som forelØbig 
henger i lØse luften. Det eneste jeg inntil nå vet, er at det 
fra det finske riksforbund er tillyst et forberedende mØte om 
saken (15. juni d.å. i Naantali). 

Vi har en liten dissenterklubb i Norge, og den later til å 
være orientert ·om dette på sin vanlige elskverdige måte, idet 
der fra dette hold triumferende meddeles oss at "nå skal det 
dannes et Nordisk forbund, så nå er dere og FIFE ferdige". Se, 
dette er jo også et syn på saken, og kunne gi grunn til v isse 
refleksjoner og ettertanke, men la meg nå heller ta selve hoved­
problemet, hvor min oppfatning forelØbig er denne: 

Et Nordisk samarbeide har vært praktisert i alle de årene vi har 
drevet med rasekatt-saken i Skandinavia, og det på en helt 
naturlig måte ved gjensidige besØk og deltagelse ved rasekatt­
utstillinger, og hvor vi har lært av hverandre og knyttet 
administrative og personlige kontakter. 

Dette har vært "forbund" godt nok, idet samtlige land alltid har 
fulgt de samme retningslinjer for utstillinger og oppdrett som 
man er blitt enige om ved forhandlingsbordet i den felles orga­
nisasjon som samtlige er medlemmer av, nemlig FIFE. 

Man er således kommet et stykke lengere enn "Nordisk Forbund", 
nemlig et INTERNASJONALT FORBUND, som i praksis betegner en 
adskillig stØrre horisont med stØrre kunnskapsområde, idet vår 
hovedorganisasjon FIFE, som er en sammenslutning av 11 europeiske 
land, også formidler kontakter av seriØs og autoritativ art med 
hele resten av verden hvor det måtte finnes pulserende rasekatt­
organisasjoner av betydning. Videre er FIFE ved sin struktur av 
særlig ·stor betydning, nettopp for de såkalte "små" nasjoner, da 
hvert medlemsland, uansett stØrrelse eller "posisjon", har en 
selvstendig og likeverdig stemme ved den årlige generalforsamling. 
Dette gir således hvert land en suveren frihet og likestilling, 
som jeg er redd for man kan komme til å miste ved opprettelsen av 
"underforbund", hvor (slik jeg har forstått det) de skandinaviske 
land fØrst skal enes om et eller flere forslag som da etter fle 
tallsbeslutning (?) blir å fremsette på FIFEs generalforsamling. 

står da 3 land sammen om et forslag, blir det fjerde land bare 
en tilskuer ved nevnte generalforsamling. Og tar jeg ikke feil, 
så skal der vel også etter kjent skandinavisk praksis velges 
antall delegater til N.F. etter landenes antall klubber eller 
medlemmer. Da får vi straks "storebror, mellom- og lillebror" 
innen Skandinavia. Og så fØlger videre jakten etter "papirmed­
lemmer" osv .. , osv. 

Nei, da takker jeg heller for en hel, ubeskåret og ubunden stemme 
i det internasjonale selskap . 

Dessuten må man spØrre seg selv om hvilke, hittil ukjente, nye 
epokegjØrende og avvikende ting man kunne tenke seg å bringe til 
torvs? 

:::r 
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Jeg har som deltager ved de siste 5 års generalforsamlinger i 
FIFE med tilfredshet kunnet konstatere at forsamlingen alltid 
har lagt vekt på å gi sine medlemsland anledning til en ganske 
stor elastisitet ved tolkningen av forbundets reglementer, slik 
det best kunne passe for det enkelte lands egenart eller indre 
forhold. 

For å sitere FIFEs president, Dr. Vet. G. Balsiger: "FIFEs 
reglementer er ikke til for å fØlges slavisk eller bokstavelig, 
men skal tjene som retningslinjer for vårt felles arbeid". 

Denne uttalelse er jo så herlig fri for paragrafrytteri (enda 
han selv er major i kavalleriet) som man bare kan Ønske det. 

KONKLUSJON: "Mein Liebchen was willst du doch mehr?" 

Oslo, den 20. mai 1968 

C,. F. Ndrdane. 

Kjære redaksjonen. 

Takk for koselig katteblad. Vi går fremover i alder og visdom 
kan man trygt konstatere i dette tilfelle. Spesielt setter jeg pris 
på fru Jacks innlegg og tone i det heletatt. Slik skal den jo være 
oss "kattefolk" imellom. Det er jo noe eget ved oss, sier forstå­
segpåere. Dette "eget" blir jo utdypet i bladet vårt, og som 
ringer i vannet vil de gode tanker som gjelder dyr og mennesker 
spre seg og skape mere forståelse og samkjensle. 

Dette var bare noe som rant meg i hu - i all hast midt i påske­
forberedelser med opphold på hytta sammen med "SØta mi" og "Puddel­
Pia". 

En hilsen til alle fra oss 4 fisker (Golia·t også) . 

HjØrdis G. Tungvåg. 

-m-m-m-m-m-m-m-m-

FØLGENDE STAMNAVN ER GODKJENT AV FIFE: 

Øvres Abreham Øvrebotten, Botnane. 

av GrØsfjeld GrØsfjeld, Norak. 

Az Abbas Stein Hamre, Norak. 

-m-m-m-m-m-m-m-m-
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En bok som nettopp er utkommet i England - Siamese Cats ~ast and 
Present - er skrevet av Greta Hindley, som er nesten 85 ar gammel. 
Hun har hele sitt liv vært en av de mest ivrige Siam-oppdrettere 
i England. I boken skriver hun blant ai:met om faren me<;1 "over­
tv-ping". Greta Hindley har selv tegnet illustrasJonene i boken, og 
korrekte og ukorrekte siameser-hoder har hun tegnet som fØlger: 

Korrekte hoder 

Ukorrekte hoder 

Hodet for langt. 
Uproportionalt. 

For store Ører -
får hodet til å 
virke lengere enn 
det er. 

0-0-0-0-0-0-0-0 

GUDBRANDSDALENS STØRSTE KATT? 

HengeØrer 

svak hake 

Fru Borghild Bjerke, Hundorp, er eier av en over en meter lang 
katt på drØye 6 kg. Kattens navn: Lasse. 

Noen bedre? 
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RE X. 

Noen refleksjoner ved Iris Hancox . 

I januar 1967 anerkjente GCCF to 
standarder for rex-pelsede katter: 
Cornish Rex (gene 1) og Devon Rex 
(gene 2). NØdvendigheten av å 
holde begge grener rene, ble frem­
hevet da kryssninger bare vil 
produsere glatthårede katter av 
ubestemmelig type. -Disse vil 
igjen bare produsere unger uten 
interesse. 

Bruken av utvalgte, kjente krys­
sninger mellom Devon og Cornish 
kan bli brukbare på mange måter, 
spesielt i hendene på erfarne opp­
drettere. 

Odet "kjent" blir fremhevet til å bli tatt ad notam, for nybegynnere 
uti avlen, for det er liten synbar forskjell i utseendet på de to 
kryssningene . Ingen ansvarsfull oppdretter ville krysse disse to 
raser nå. 

Da man kjente svært lite til de to fØrste rex-pelsede katter som 
ble funnet i England, ble det antatt at Cornwall-katten og Devon­
katten bar de samme gener for Rex-pels. Begge disse rex-pelsede 
katter var hankatter , og begge ble parret med normale korthårskatter. 
Avkommet til begge ble parret innbyrdes, og videre parret på alle 
mulige måter, og til alles store forbauselse ble det fastslått at 
Devon-katten bar et annet gene for rex . 

Fra da av ble det lagt planer forårendyrke de to grenene. Det 
var ikke så lett som det hØres ut til . 

Jeg har bare forsØkt å forklare med få ord hvorfor noen katter i 
dag innehar preg av Cornish og andre av Devon. 

Ved enkelte anledninger dette året har rex-katten vært i ilden for 
sine feil, men hvor finnes rasen uten feil? Det man skulle gjØre 
var å se på det positive, og ikke det negative, for hvor finnes den 
rasen som bare har hatt fremgang i sin start? 

Vi er fremdeles for tett opp til starten, slik at vi ikke har 
rukket den absolutte perfeksjon av standardene. 

Mye fremgang har blitt gjort med både Devon og Cornish. Hodet på 
Cornish har blitt lengere, og det litt "shaggy look" som en ofte 
så i begynnelsen, ser man nå skjelden. Ørene er stØrre og lange 
tynne haler er nå regelen og ikke unntak. Noen cornish-pelser er 
fremdeles litt for lange , noen er for korte. BØlger er som regel, 
ikke krØller. KrØllete er ikke nevnt i standarden. 

I dag har vi gode rex-pelsede katter av de fleste anerkjente pels­
fargede katter, også ensfargede. Bare for et par år siden var en 
Cornish ensfarget fremdeles en drØm. Det er langt færre katter nå 



-8-

som blir vist med hvite "feil-merker". 

Devon-typen har gjort en slående utvikling når det gjelder hode­
fasong. Det typiske hodet til Devon er spesielt . Jeg tror 
personlig at fremgangen hos Devon-typen har .vært st~rre enn hos 
Cornish , da fØrstnevnte har hatt en vanskeligere vei, og alle som 
så den fØrste Devon på utstilling kan ikke unngå å legge merke 
til forbedringen i pelsen. 

I dag er noen Devon-pelser for lange. Den opprinnelige Devon rex 
mutasjonen synes å bære genet for kort pels, og et "striking'_' hode, 
som har blitt gjort ved spesiell parring med katter av "foreign. 
type" for årette på tendensen til noe "nakenhet". Idealet er a 
parre like pelser i begge typer. Poengene for Devon-pels er 45, 
for Cornish 50. 

Rex lider mere enn andre raser, fra leilighetsvise pelsproblemer 
med så kort pels, idealet er mindre enn½ inch i lengde. Den 
minste felling vil få den til å se mØllspist.ut. Således.kan den 
på en utstilling komme til toppsr mens den pa den neste til Jumbo­
plass. 

Idet jeg har bedØmt alle langhårsraser og de.fleste korthårsraser 
denne sesongen, lest alle dommer-rapportene, så står det for meg 
som om at Rex-kattene har blitt mest kritisk bedØmt, den mere enn 
noen annen rase. På den andre siden, i sitt fØrste åra~ anerkjen­
nelse, blitt utstillingens beste korthår, og beste korthars ungdyr. 
En Cornish og en Devon. 

(ved Buster) 

ALLERGI 

Allergi er et problem som mange ganger har blitt _aktuelt for nye 
eiere av katter. Allergi kan te seg som vanlig influensa, f~r­
kjØlelse eller hoste . Man kan også bli rØd~lammet og hov7n i 
ansiktet. Allergi har voldet mange tragedie: hos _katteeiere som 
har sett seg tvunget til å gjØre seg av med sitt kJeledY:• Ma 
kan nemlig ikke teste seg for å få vite.om man er allergisk mot 
katter fØr man kjØper en katt. vanskeligheten kan komme_helt . 
plutselig, langt etter at man har kjØpt katten. Dette virker JO 
veldig problematisk. Eller hva? 

Helt håplØst er det ikke. Nå finnes det middel for å mot~irke 
allergi. Dyrevenner som kommer ut for allergiske vanskeligheter 
kan henvende seg til RIKSFORBUNDET MOT ALLERGI, Bel!sa: von 
Platensgatan 12 . 112 42, Stockholm K. Legg dette pa ~innet. Det 
kan ikke bare komme til å gjelde deg selv - det kan gJelde be­
kjente også. 

BØrje. 

Etter sigende serveres det i visse frans~e 
restauranter en "Fattigmanns-ragout", hvis 
vesentligste bestanddel skal utgjØres av _ 
pus. Jo, fransk kjØkken er nok mangfoldig. 
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Denne h istorien har gått sin gang rundt i alle verdens a v iser og 
blader, s å hvorfor ikke også i KATTEN VÅR? 

Det hendte i England , og den er sann! 

Man vet jo at i England har man ånder og feer og slikt. 
ånder og ånder som kaster bØker i hodet på folk o.s.v . 
denne historien blir det ikke banket eller kastet ting. 
til historien: 

Banke­
Imidlerti c - i 

Nå, alts å -

Det var en eldre frØken, en riktig engelsk lady. Hun hadde ingen 
nær slekt, men noe som var meget bedre. Hun hadde en gammel kastrer t 
hankatt. 

En dag hendte noe som ikke hender hver dag. Ja, som hender bare noen 
ganske få utvalgte: Hun fikk besØk av en fe, en god fe. Denne · 
feen sa til den gamle damen : "Jeg har holdt Øye med deg gjennom 
lengere tid, og funnet at du fortjenes å få en belØnning . Jeg har 
ikke penger eller noe annet du kan sette pris på. Istedet skal du 
få tre Ønsker oppfylt. Men fØrst vil jeg si - tenk deg endelig 
godt om, det er ikke alle Ønsker jeg har makt å utfØre. 

Ja, den gamle damen tenkte seg om både lenge og vel, og så Ønsket 
hun seg et slott. Vips- så sto hun i et prektig slott. Et ordent­
lig engelsk slott. "Ja", sa feen. "Nå har du to Ønsker tilbake , 
men tenk deg godt om". Etter endel betenkning Ønsket den gamle 
damen at hun var ung og vakker. Da hun så snudde seg, så hun speil­
bildet av seg selv : Ung og vakker som en prinsesse. "Well, sa 
feen, når har du Ønsket klokt to ganger, gjØr nå ikke noe dumt den 
tredje og siste gang. Den gamle damen - nå unge og vakre prinsesse -
tenkte og tenkte. Nå er jeg ung og vakker, og bor i et deilig slott, 
hva mer kan jeg Ønske meg. 

Da falt blikket på den gamle katten. "Å, du kjære, kjære pusen min. 
Tenk om du kunne være en ung og deilig prins". På Øyeblikket var 
han forvandlet til den vakreste prins noen kunne Ønske seg. Han 
så henne dypt inn i Øynene, og sa: "Kjæreste -- nå kan du angre deg 
at du en gang fikk meg kastrert". "Ja, sa feen, jeg sa jo at du 
måtte tenke deg om, det var ikke alle Ønsker jeg hadde makt til å 
oppfylle" . 

SORT PERSER 
Pusjak. 

Hos LØWENBORG, derfra får 

katten kjØpt foret med 

riktig smak på maten. 

FPr k:1 11 c n OJ.! hunden 
har vi 

TR ANSPORT-KU i\ V ER 

SELEI\ 
GCMM IBØRSTEH 

P. G. Løwenborg 
:--almaJ..rr 

1-·r :\uguo;q,:1. 'I Oslo 

I clc(,,,1 20 29-49 

ALLSIDIG OG VARIERT UTVALG 
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MARMORINAS OPPDRETT VIL KOMME STERKERE 

Jeg vil så gjerne gjennom dette gode bladet vårt få sende en takk 
til alle de i Norak som fØlte så dypt med meg da jeg mistet både 
Pimoya Lilac Phlox, Int . ch. 3 år gammel (han) - Marmorinas stolte 
stammor, Charmy av Ettem, 4 år (CAC på internasjonal utstilling 
av amerikansk dommer da hun stilte til konkurranse med kull på 
åtte livsfriske unger) - samt deres 3 dØtre, Princess 2 år, 
Mirella 1 år og hunkattunge 9 uker. 

Sykdommen kom så brått og uventet i form av en virus, at jeg nå 
etterpå vet med meg selv at dette måtte være skjebnen som ville 
det så. 

For det fØrste blir en katteeier så betatt av disse vakre, kjær­
lige dyrene at man har lett for å sette seg til med for mange. 

Har man ikke eget hus, men bor i en leiegård, kan det fØre til 
store vanskeligheter. For meg ble det litt av en nervepåkjenning 
å ha så mange, og særlig da å ha en herlig, spretten avlshan att­
påtil. At han vant på alle de utstillinger i inn- og utland som 
han deltok i var jo også både festlig og forpliktende. Og så 
snill og renslig som han var - skjelden til en avlshan å være. 

Men han ville jo svært gjerne ha damebesØk så ofte som mulig, og 
det sa han tydelig ifra både sent og tidlig. 

Og fikk han damebesØk, gikk det jo ikke så rent lydlØst for seg, 
som vel dere alle vet. 

Charmy av Ettem var en villig og snill kone for Phlox. Litt for 
villig. Aldri nei i hennes munn, og resultatet var jo temmelig 
mange smårollinger. Masse å gjØre for en stakkars matmor som jo 
hadde annet å gjØre også enn bare å stelle for sine kjære puse­
katter. Det begynte faktisk å vokse henne over hodet alt strevet. 

Og det ble ofte litt grin i familien over at mor i huset alltid var 
så opptatt og bundet til kattene, selv om de var alles yndlinger. 

Og hva med reiser i sommerferien? Mor må vel være hjemme i 
hele sommer hun. Kan ikke reise noe sted fra alle kattene vel. 

Jo, det hele begynte å bli problematisk, men ikke et Øyeblikk kun 
mor svikte sine kjære puser. 

Så kom denne skrekkelige sykdommen. Forferdelig, men ikke så lang­
varig. For når ikke medisinen kunne helbrede, var siste utvei å 
forsØke med sprØyter på dyrehospitalet. Om det i det hele tatt var 
noe håp. 

Men her tok mor sin beslutning. Ikke pine sine kjære puser med 
sprØyter bare for å gjØre de siste forsØk. Som kanskje allikevel 
bare ville forlenge pinslene og redslene, forgjeves. 

Istedet fikk de alle sine sprØyter som ga dem lindring, og lot dem 
sove stille og rolig inn for alltid. Jeg er ikke glad i stikk fra 
sprØyter selv, og jeg vet at pusekattene er like redde for dem, 
men denne milde innsovningssprØyten med derpå fØlgende dØdelighets­
sprØyte, er en lettelse for det dØdssyke dyr. 
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Derfor kjære dere. Er katten veldig syk, håplØst syk, lidende, 
så la den heller få slippe de mange fortvilede forsØk på å for­
lenge dens liv. 

Kanskje vil den aldri mer bli den samme som den var fØr sykdommen 
rammet den. Kanskje det beste for den hadde vært å få slippe. 

Husk, vi må ikke glemme at mennesker og dyr trass i alt er for­
skjellige. Menneskeliv må spares. Alt som gjØres kan må gjØres 
for å redde et menneskeliv. Om det så er -å gi dem nye hjerter, 
nyrer o.s.v. 

Men la våre dyr være spart for eksperimenter og unØdige lidelser. 
Når et dyr ikke selv vil kjmpe for å få leve, så vet det selv best. 
Det er naturens orden - naturens lover. 

Kanskje for å hindre overproduksjon av rasen? Hva vet jeg. -

Marmorina. 

FRA EN AV VÅRE LESERE 

har vi fått et hyggelig brev og et pent bilde av hennes vakre 
bruntabby perserkatt. Men da det på bildet var nokså mye 
skygge, er det ikke så velegnet til å gjengi i bladet, derfor 
setter vi her et annet bilde av en katt av samme rase. 

Vi takker fru Hafskjold for både brevet og fotoet, og håper at 
hun ikke blir alt for skuffet over .ikke å få se sin egen katt 
denne ~cu1:J. 

I brevet var en del spØrsmål om stell og pleie av langhårskatt, 
og vi svarer på alle spØrsmålene under "SpØrsmål og svar". 

Bmn-tabby langhår 

PÅ KATTEUTSTILLING: 

Redaksj. 

VARMT 

Det er ikke bare i Amerika 
det er varmt. En mann som 
kom fra Hamar forleden dag 
fortalte at det var så 
fryktelig varmt der, at -­
han så en katt som jaget 
en mus - og de GIKK begge 
to! 

DØrvakten til besØkende dame: Skal det 
ikke være en katalog? 

Damen : Nei takk, jeg har en fra i fjor. 



UTSTILLINGSLISTE 

juli 1968 

30.8./1.9. -

7.-8.9. 

18.-20.10. -

13.-14.11. -

7 .- 8.12. -
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Visby, GK 

KØbenhavn, DARAK 

Ørebro, MRK 

KØbenhavn, Rasekatten 

Aarhus, JYRAK 

Stockholm, SK 

NORAKS JUBILEUMSUTSTILLING 3 - 4 - 5 MAI 1968 

PÅMELDINGER: 

sendes klubbens 

sekretær 5 uker 

fØr utstillings­

datoen. Bruk på­

meldingsskjema. 

Med jubileumsutstillingen kan NORAK notere seg for den stØrste 
utstilling som er blitt holdt i Norge. 318 katalognummer var 
oppfØrt, og det går lenge mellom hver gang man ser en slik ut­
sØkt samling av de edle rasekatter. Av FIFEs 49 godkjente 
raser ble ikke mindre enn 41 raser vist. Det var i sannhet en 
fornØyelse å skue alle de nesten 400 katter - fra små "nØster" 
til de stØrste eksemplarer. 

Folkets hus~ store sal, som for anledning var vakkert pyntet med 
blomster og nyutsprunget lØv, egnet seg utmerket til denne 
mØnstring. Lokalet var stort og luftig, og senen ble brukt for 
dommerne. 

Dommer for kl . 1, 2, Sa og 8b, begge raser, var Madame M. Ravel, 
Frankrike, langhår, Øvrige klasser ble dØmt av Karel Trojan, 
CSSR . Dommer for korthår, kl. 3 og 8 var Hetty van Winsen, 
Holland, og for korthår kl. 4 og 5 dØmte Kurt Noren , Sverige. 
Å plukke ut en vinner i sin klasse måtte vel være vanskelig nok, 
når så mange skjØnne katter var samlet på en gang, men dommerne 
gjorde et godt og samvittighetsfullt arbeid . 

Pauline Bonning, Sverige, fikk på denne utstilling sin dommer­
eksamen for langhår. 

I forbindelse med NORAKs 30-årsjubileum ble det holdt supe på 
Ekebergresturangen. Det deltok ca. 150 gjester fra inn- og 
utland, og stemningen var upåklagelig fra fØrste stund . Det 
ble holdt gratulasjonstaler, og NORAK mottok mange gode Ønsker 
for fremtiden. Prolog ble opplest av Turid Gripheim, og vi 
tillater oss å gjengi denne : 
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NORAKS PROLOG 1968 

Ja, kjære katteklubben vår 
som har sin jubileumsutstilling i ar. 
Tenk , NORAK ble stiftet for 30 år siden 
det har hendt meget på denne tiden . 
Det har vært utstilling langs land og strand, 
bak står en flittig kvinne og en modig mann. 
For klubben de vil slite og streve, 
men uten kattene, nei det er ei å leve. 
Ja, katteklubbene de vokser seg store, 
de er til for å glede, ja til for å more. 
Kan man noe bedre Ønske seg 
enn et kjærlig vesen som vil elske deg? 
Ja, vi kattefolk vi får jo dilla 
når vi ser siam, tabby, rex og chinchi·lla. 
Ja, hele Europas kattebestand 
har funnet veien til vårt langstrakte land . 
Ja, her er så -mange forskjellige slags folk , 
at her kunne faktisk trenges en · tolk. 
Men kattene, dere , de . klarer seg bra 
de mjauer jo bare når det er noe de vil ha. 
På utstillingen hØster vi gode minner, 
og stadig nye kattevenner vi finner. 
Ja, her er vi samlet til alle tiders fest 
hvor katten vår er hedersgjest. 
så håper vi at vi snart treffes igjen, 
for å hedre og dyrke vår felles venn. 
Idag hos meg, 
imorgen hos deg. 
så takker vi dere som kom hit i dag, 
til vårt glade jubileumslag. 
Ja, kjære NORAK du er på god vei 
må hell og lykke fØlge deg. 
så hever vi glasset for vår felles venn. 
Velkommen hit, og velkommen igjen. 

Lady Doolittle. 

HALDIS ROHLFF 
KLUBBE.NS ST I FTER. 



RESULTATLISTE: 

BESTE LANGHÅR: 

BESTE LANGHÅR 

BESTE LANGHÅR 

BESTE KORTHÅR: 

BESTE KORTHÅR 

BESTE KORTHÅR 
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Ch . Bonavia caramie - chinchilla. 
Eier: Inga Persson, Sverige. 

UNGDYR: Sapinette Quincy - hvit , gulØyet perser. 
Eier : Gun Berg-Pettersson, Sverige. 

KASTRAT: Int.ch. Playboy - hvit, gulØyet perser. 
Eier: Aina Junglander, Sverige. 
Kabbarps Braccio - Chartreux . 
Eier: GØnner Dahl, Oslo. 

UNGDYR: San-T-Ree Lilac Simzette - frostmasket siam. 
Eier : Gerd Jensen, Oslo. 

KASTRAT: Sibys Haidi brunmasket siameser. 
Eier: Gun Berg-Pettersson, Sverige 

Klasse 1, langhår, han: Int.ch. Briarry zorab - Colourpoint. 
Eier: Jane og Kurt Petersen, Danmark. 

Klasse 1, langhår, hun: Int.ch. Silver Tinsel av Østergyllen­
Silvertabby. Eier: Signhild Berg, Sverige . 

Klasse 1, korthår, han: Int.ch. Kosmos av Olsenburg - russian blue. 
Eier: Karin Olsson, Sverige. 

Klassel, korthår, hun, Int.ch. Parkans Tiy - abyssiner. 
Eier: C.F. Nordane, Oslo. 

Klasse VIII B, korthår: Int . pr. Shah av Siangtan - brunm. siam. 
Eier: Karl !sager, Bergen. 

LANGHÅR - CACIB. 

Sort perser, ch. Cindy av Shuturi. Eier: Mona Erling-Glaad, Sverige. 
Silvertabby, ch. Silver Tenzee av Østergyllen. Eier: Kerstin 

Pålsson, Sverige. 
Bruntabby, ch. Irina av Østergyllen. Eier: Aina Junglander,Sverige. 
Chichilla, ch. Bonavia Francesco. Eier : Inga Persson, Sverige. 
Skilpadde, ch. Ruthsborgs Pallas Athena. Eier: Sig og Osckar 

Kristensson, Sverige. 
Brunm. Colourpoint, ch. Paipoint Gisella. Eier: Kalevi Puonti, Finl. 
Brunm. Birma, ch. Kirsten von Assindia. Eier: Anne-Liese Hackmann, 

Tyskland. 

LANGHÅR - CAC . 

Sort perser, ch. Brelilje Black Acette. Eier: Gerdi Jacobs, Oslo. 
Blå perser, ch. Palomino Boletta. Eier: Karin Holm, Oslo 
Bruntabby, Bella av Tunsberghus . Eier: Ingrid Hafskjold, Stokke 
Chinchilla, Bonavia Caramia. Eier: Inga Persson, Sverige. 
Skilpadde, Ruthsborgs Pussy. Eier: IngebjØrg Seierstad, Oslo 
Blåcreme, Hau Desiree. Eier: Berit og Erik Marthinsen, Oslo 
Brunm. colourpoint, Orchidee. Eier: Patrick le Galais, Frankrike 
Blåm. colourpoint, Querida du Pierroy. Eier: 

LANGHÅR - CAPIB. 

Hvit perser, Playboy. Eier: Aina Junglander , Sverige. 

LANGHÅR - CAP. 

Creme, Rufus of Verville. Eier: Vera Lang, Sverige. 
Brunm. Colourpoint, Humutassun Attila. Eier: Varpu Vihuri, Finland . 
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KORTHÅR - CACIB. 

Russian blue, ch. Kabbarps Iris. Eier: Aina BjØrnberg, Sverige. 
Silvertigret, ch. Vestengens Prins. Eier: Gunhild Amundsen, Asker 
Bruntabby, ch. Swedish Stella of Kandahar. Eier: Mona og BØrje 

Erling-Glaad, Sverige. 
RØd abyssiner, ch. Red Albertine av Yala. Eier: Leif StrØmberg, 

Sverige. Denne ble Int. Champ. 
Brunm. siam, ch. Rangoon Zyrina. Eier: Edith Dunvald, Danmark. 
Blåm. siam, ch. Rangoon Blue Eros. Eier: E. Kristoffersen, Danmark. 
Blåm. siam, Salween Blue Claudette. Eier: Edith Dunvald, Danmark 
Frostm. siam, ch. Lilac Mina av Amur. Eier: Sussie Broberg, Sverige. 
Brun burma, Sara af Wessel. Eier: E. Kristoffersen, Danmark. 

KORTHÅR - CAC. 

Chartreux , Kabbarps Braccio. Eier: GØnner Dahl, Oslo 
" , Kabbarps Bella. Eier: Georg Johannsson, Sverige. 

Russian blue, Dahltas Alexander. Eier: Henny og Gunnar Larsen, 
Borgestad. 

Dalecarlias Blue Lavendel. Eier: Elsa Fransson, Sverige. 
Denne ble champion . 

Silvertigret , Tussi Tiger. Eier: Silvi Haglund, Sverige. 
Bruntabby, Monica. Eier: BjØrg Landgren, Oslo. 
Skilpadde og hvit, Cecilia. Eier: Kari Dahl, Oslo 
RØd abyssiner , Tejada van Mariendaal. Eier: Kate Stierncreutz, Finl. 
Brunm. siam, Maria. Eier: Gullevi Johannsson, Sverige. 

" , Rangoon Za-Za. Eier: Ellen Matsholdt og Margit LØkke, 
Oslo . 

Blåm. siam, Tralebo Romulus. Eier: Anders Andersson, Sverige. 
", Rangoon Blue Zia. Eier: Edith Dunvald, Danmark . 

Frostm. siam, Lady Doolittles Higgins. Eier: Grethe Simensen, Oslo. 
" , Camilla av Backseda. Eier: BØrje og Inga Lisa 

Martinsson, Sverige . 
Manx, Gypsy Lady Zaria. Eier: Jack BjØnnes, TØnsberg. 

KORTHÅR - CAPIB. 

Manx, Monsy av Skråstad, pr. Eier: Aslaug Solberg, Oslo. 

KORTHÅR - CAP. 

Russian blue, Mistelgårdens Dimitrij . Eier: Barbro Lindgren, Sverige. 
Bruntabby, Ringgårdens Cordiale. Eier: Margit Ohlzon, Sverige . 
Brunm. siam, Sibys Haidi. Eier : Gun Berg-Pettersson, Sverige. 
Blåm. siam, Abadan Blue Hazan. Eier: Knud Baade, Oslo 
Frostm. siam, Pimoya Lilac Orchide, Eier: Turid Gripheim, Oslo 

AVL. 

Int.ch. Pimoya Lilac Phlox, 251,8 poeng. Eier: Aslaug Solberg, Oslo 

OPPDRETT. 

Lady Doolittle, 116,o poeng. Eier: Turid Gripheim, Oslo 

REGISTRERTE NOVISER. 

Trippliten, Silvertabby, eier: Vigdis Kristoffersen, Oslo . BESTE NOV. 
Trulte-Marie, Bruntigret. Eier: Turid Dahlen, Oslo 
Kaisa, sort. Eier: Turid Gripheim, Oslo 



IRREGULÆRE FARGEDE KATTER 

SpØrsmålet har kommet opp i den europeiske kattesporten om at 
katter med irregulære farger kan bli likestillet med de regulære 
fargede, få CAC, bli champion og gå videre. 

Det finnes gode argumenter både for og imot, og vi skal prØve å 
legge dem frem for leserne, for det er alle oss som steller med 
rasekatter som burde bestemme, og ikke bare noen få som har 
sterke meninger om spØrsmålet. 

For det fØrste ·må vi få lov til å forklare hva irregulære farger 
er. 

Som de fleste vet, har hver rase og farge et "fargenummer". Sort 
perser er nr. 1, Hvit blåØyet perser nr. 2, gulØyet nr. 2a, o.s.v 
En sort perser skal ikke ha hvite flekker. En hvit perser skal 
være bare hvit, og Øynene skal være blå eller gule. En perserkatt 
som er sort og hvit er da irregulær i fargen, og en hvit med et 
gult og et blått Øye er · også irregulær. Likedan er en rØd og hvit 
katt irregulær. En kan også nevne bruntabby og hvit, eller sØlv­
tabby og hvit, men disse er skjelden blant rasekatter, og fore­
kommer nesten bare ved et uhell. De fØrste er "biprodukter" i opp­
drett av spesielle fargevarianter. De "odd-Øyet" hvite katter 
kommer iblant hvis man parrer en blåØyet katt med en katt med gule 
Øyner, for å få blåØyde med bedre type. RØd og hvit, sort og hvit 
og blå og hvit er fØdt hvis en parrer for å produsere skilpadde og 
hvit (nr. 12): Skilpadde og hvit er alltid hunkatter, og han­
kattene fra samme parringen er som regel to-fargede, det vil si 
irregulære. Disse irregulære kattene er utmerket avlsmateriell 
hvis en er interessert i skilpadde og hvit, men bØr aldri brukes 
ellers i avl, da den hvite fargen dominerer, og hvis vi får den inn 
i en linje, er den nesten umulig å bli kvitt igjen. 

At irregulære fargede katter er vakre, er det ikke spØrsmål om. De 
er det. Mange liker dem bedre enn de ensfargede. Ofte er farge­
fordelingen symetrisk og iØyenfallende. Ofte er den festlig eller 
pussig. En sort katts mØrke brungule Øyne i et hvit-tegnet ansikt 
virker enda mØrkere. 

Nå håper vi at vi har gjort det klart at irregulære farger er noe, 
og ikke bare dårlige farger. Vi håper også at alle forstårnvor 
de kommer fra, og hvordan de skal brukes i avl. 

Hittil har det ikke vært snakk om korthårskatter med irregulære 
farger. Men alt som vi har sagt om perserkattene holder for de 
europeiske korthårskattene også. Det er bare en forskjell . Våre 
europeiske katter har ikke de lange stamtavlene som perserne har. 
Vi vet så lite om forfedrene til disse kattene, og vi er stadig 
overrasket over å finne kattunger med irregulære farger i et kull 
som er resultat av en parring mellom, la oss si, en sort katt og 
en hvit. Teoretisk skulle vi ha tre hvite og en sort unge i et 
slikt kull. Disse irregulære ungene har ingenting å gjØre blant 
rasekatter. De bærer bevis for uekte rase, og de vil bare for-
sinke "foredlingsprogrammet". Hvis vi parrer dem med hvite katter, 
vil vi få noen hvite unger, men disse vil nesten sikkert bære gene 
for en annen farge enn hvit, pluss "hvit-spotting". Parret med 
katter av andre farger enn hvit, vil de antagelig få mest irregulære 
fargede unger, og da de fleste katter fra tilfeldige parringer i det 
fri er irregulære i fargen, synes vi de er lite å trekke inn i 
rasekatt-sirkler. 

l 

I 
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Hvite europeiske katter er ofte fØdt med et blått og et gult Øye. 
Og disse er de beste å bruke i avl, da ungene, om de blir blåØyet 
eller gulØyet, som regel har fin Øyenfarge. Skjelden er odd-
Øyde katter dØve. Og det er ikke så få som mener at de er_de 
vakreste av alle katter .... , de virker enda mere eventyrlige enn 
de andre hvite kattene . Disse burde ha et fargenummer og ikke 
hete irregulære. Det eneste argumentet mot det~e måtte ~ære ~t 
med tre klasser hvite persere og tre klasser hvite europe, blir 
det seks hvite klasser på en utstilling, og det er vel mange. 
Med tiden får vi vel også den syvende, Foreign White, som det 
heter i England. 

Akkurat som blant perserne blir det irregulære unger fra en skil­
padde og hvit korthårskatt, og disse vil være like verdifulle i 
avl som perserne. 

Argumenter mot å stille alle disse kattene på like fot med de 
andre er at alt blir så rotete .... flere klasser på utstillinger, 
flere og flere farger blant katter, og hvor skal linjen stå? God­
tar vi rØd-og-hvite må vi også godta bruntabby-og-hvit. ' 

Men vi har et ord for forslaget også. Da disse kattene allikevel 
skal brukes i avl,-ror å få frem bedre Øyenfarge hos hvite katter, 
og for å få de festlige skilpadde og hvite kattene, burde de bli 
bedØmt akkurat som andre avlskatter, for type. Vi må få lov til 
å se dem på utstillinger, så vi kan ta de beste av d7m til avls~ruk. 
Og det er ikke tvil om at en Champion eller International Champion 
foran et navn i en stambok er en veiledning som fleste oppdrettere 
trenger. 

Jack. 

t.\ r. 
j_ 

M 
' 



MER OM ET VELBRUKT 

TEMA: 

Hurt ighet , s midighet , 
lis t og glimrende 
hØrse l og syn er katte­
slektens særpreg. 

Som gammel katteel sker 
b l e j eg nokså for t Ør net 
da en ma nn for l e den er­
klærte at katter v a r 
noe n unyttige k rek. 

Uvilkårlig kom jeg til 
å tenke p å de mange 
katter jeg h a r hatt i 
å renes l Øp . Spesielt 
en hankatt som fulgte 
meg ov e r alt , p å spaser­
tur er o . l . Den span t 
som en å ttesy lindret 
bilmotor h ver g a ng den 
etter noen minutters ad­
ski llelse fikk Øye p å 
meg i g jen. 

Unyttig -? Nå , ja . Men 
det k unne k a n hende ikke 
k a rakte r isere s som mat­
nyttig strev at mange 
åpner dØr er s elv . Som 
nytte dyr har k atten vært 
brukt til forskjellige 
ting . Når det gjelder 
bety dningen i forskning­
ens tjeneste , har vi 
h Ørt om flyv åpenets for­
sØk med katter den gang 
for ca. 10 - 12 år siden 

. . . i supersoniske jetfly. 
Det gJ a l t a fi nne ut h vor da n de , og dermed til en v iss grad andre 
levende vese ner , reagerer p å mer eller mindre v ekt l Øshe t . En katt 
ved navn "Luc ky" fulgte med et jetjage r f l y g jennom flere stup for 
full motor, og f l Øt omkr i ng i tomme luften i nne i flyet me d et let 
forblØffet uttrykk i ans i k t e t . Mestep a rten av tiden flØt den på 
ry~gen, og da flye t b le r e ttet opp, og t yng dekra f t e n b e gynte åvi rke 
igJen , vred den seg elegant r undt og l andet p å alle f i re. Tils yne­
latende tok den ingen skade av f or s Økene. så det med nytten s k al en 
nok ikke ta for lett på. 

Medisinsk e studenter har i alle år dissekert dØde katter, for å 
finne ut hvordan de ser ut i nni. En kan vel trygt gå ut fra a t det 
ikke bare er nysjærrighet som driver dem . 

Ellers har katteskinn - med eller ute n katt i - spi l t en vis s ro l l e 
i eksperimenter med e lektrisitet. 

Unytt i g k r ek? Bare tenk på at når katten dr ep e r en mus, dreper den 
samtidig 4. 000 .000 mus . så mange kan det nemlig b li i l Øpe t a v et 

'f 

-1 '.' -

år om musemamma setter igang for fullt , uten åbry seg om barne­
begre nsning og den slags . Nå tenker vi selv sagt ikke bare på den 
ene musen, men på hennes barn, barnebarn og barnebarnsbarn osv . 
I sin tid var kattens apetitt p å mus s å h Øyt verdsatt at en gammel 
engelsk lov fastsetter fØlgende skadebot for å drepe annenmanns 
katt: "La katten opphenges etter halen, slik at snuten såv idt 
berØrer låvegulvet, der bØtes nå så meget korn til eieren av den 
drepte katt at kattekadaveret dermed blir tildekket ." Med unn­
tagelse av lØven , har huskatten - som alle andre nattjagende dyr 
av katteslekten - spalteformede_ pupiller som kan sperres vidt åpne 
for å dra nytte av det aller minste lysglimt . Det er ikke riktig 
at katter kan se i mØrket, ikke i totalt mØrke . Men så er riktig­
nok en stjerneklar natt omtrent som hØylys dag for katten . 

Alle kattedyr har sylskarpe klØr som, når de ikke brukes, holdes 
inntrukket i spesielle flØyelsmyke poser. De er forsynt med sær­
skilte muskler som strekker dem ut eller trekker dem inn, og sammen 
med tanngarden utgjØr de kattens fryktligste våpen Her kan for­
resten nevnes at jaktleoparden er det eneste kattedyret som ikke 
kan trekke inn klØrne . 

Kattene kan bli meget gamle, 20 - 25 år hØrer vi ofte om . Om 
dietten er det delte meninger. Men fØr i tiden har utallige rØnner­
aktige katter oppnådd en anseelig alder på avfall og skyller fra 
herskapets bord, inklusive poteter, som vi vet ikke har riktig 
næringsverdi for en katt . Forresten er ikke melk naturlig kattefØde. 
Mange vil ikke en gang se til den kanten melkeskålen står. 

Huskatter som har kommet på vidvanke og blitt ville eller halvville , 
tar nesten aldri småfugl . Over loo slike katter ble en gang disse­
kert som et ledd i en amerikansk undersØkelse av kattevaner, og det 
ble funnet massevis av rester etter mus, rotter, ekorn og annet små­
kryp, men kanpt en eneste liten fjær. 

En hankatt går igang med å produsere unger fra ca . 8 måneders alderen 
og fortsetter med det til dØden skiller den og nabolagets hunkatter 
ad . Grovt regnet kan man multiplisere en katts alder med 3 , 3, for 
å komme til en noenlunde tilsvarende alder med menneskets. Heldige 
katter lever til de er 14 - 15 år gamle, 20 års katter er oldinger . 

Hunkatter av huskattypen kan veie opp til 4 a 5 kg, hankatter langt 
opp i det dobbelte , og man kjenner eksempler på at katter har veid 
hele 14 - 15 kg, men da har det vært kastrater . 

Katten har en sterk trang til å knytte v ennskap . Hund og katt 
pleier å være et uttrykk for det bitreste fiendskap , men det er 
allikevel temmelig vanlig at hund og kat t er verdens beste v enner . 
Mindre kjent e r det kanskje at k a t ter også kan slå seg sammen med 
rotter, mus og endog småfugler , men det er gjerne helst som erstat­
ning for unger som nylig er tatt fra dem . 

Katter kan l æres opp til å gj Øre v isse t r icks , men i a lminnelighet 
bare slike som de ellers liker å gjØre , som for e k sempel hoppe , 
rulle seg , stupe kråke o . l . Det f innes lure og dumme katter , 
snille og slemme katter , og vennlige , i likevektig humØr . Kanskje 
er det spinningen som gjØr at så mange liker k atter . Det finnes 
mange små hunderaser , og disse er for mange det b este kjeledyr 
man kan tenke seg , men for oss som er katteelskere , og som også e r 
glad i hunder, savner vi det uttrykk hos hunden f or hengivenhet som 
kattens spinning gir. 

EM . 



KJÆRE KATTEVENNER . 

Det agiteres mege t fo r " TRI M" om dagen , og 
det er selvsagt riktig. Me n det som g jelder 
for mennesker gjelder i like h Øy grad for 
våre venner dyrene - ja , for katten vår kan 
lett komme til å bli e n trØtt og uopplagt 
sofakatt hvis v i ikke hjelper den til rette . 
Med andre ord, gir den muligheter for ut­
foldelse, mosjon, lek og frisk luft . 

Her synes jeg det er 
greit med to katter 
som kan holde hver­
andre med selskap. 
Som sover sammen og 
vasker hverandre ( j 
Ørene), leke, _ja 
kanskje også rives og 
slåss litt om godbite r . 
Det kan i det hele t a tt 
være meget underhold­
ende , s e lv om det 
koster l i tt e kstra b ry 
og medfØrer e n smule 
uryddighet . 

På rommet mitt har j eg rigge t ti l hva j e g ka ller "pusehuset", __ en 
l e kestue for Sissi og Sir i kitt (mor og datter). Sak e n er enkel : 
et stort stykke kraft papir over en liten taburett . Her går lek e n 
flere g~nger om dagen. Den ene l igger f l at og l u r er p å den andre 
som e: innenf or, el l er omvendt, og g j Ør p lutseli g e t ve l d i g u t fal l 
som far den andre t i l å hoppe i været og skynds omt g å i dekning . 
Iblant 1;aser he l e "pusehuset" sammen, og "byggmesteren" må k omme t i l 
unnsetning. 

Lekesaker er billige. Et k lore- og k l atrebrett har jeg laget a v en 
h unton i ttpla t e (80 - 90 cam hØy), trykket me d gammelt s t off . En 
opphengt tau stump med en s t or knute på er for k a tten en mus e ller 
en fugl som Øns ke r å f l y s i n ve i . 

Jeg er så eni g med "Jack" når h un skr i ver om dØve katter. Vi hadde 
o~så en. s lik hvit og vakker katt, me d b l å Øyne, og aldr i har v i vært 
sa gla i noen katt s om den. Den var også dØv, og som vi vel k unne 
vente, - den ble et o f fer f~r bildØden. To ganger b l e den påk j Ørt 
av toge t utenfo r her, J eg sa det fra vinduet, og kunne ingenting 
g j Øre. "Nå j uger du", sa en gammel kone til meg. " I kke en gang 
en katt kan kl~re seg- mot toget." Men det g i kk bra, f ordi l okomo­
tivet hadde sma plog j ern foran j u l ene. 

Denne katten ble en klatremester, f ullstendig uten frykt og 
hemninge~. Det begynte med at j eg sat te kjØkken stigen opp mot 
v7gg7n pa rommet, og hang en liten kurv i t aket litt ut fra stigen. 
Tila begynne med gikk det l itt t ungt å komme opp i kurven, men 
snart forserte den alle hindringer jeg satte opp. Det gikk i for­
rykende fart opp stigen, stupte ned i kurven og der lå den på ryggen 
og slo etter en ball jeg hadde hengt i hanken. Som voksen kunne jeg 
se den nyde utsikten fra toppen av en telefonstolpe eller fra de 
hØyeste trær , hvorfra den igjen kastet seg over på hustakene i nær­
heten. 

Den jaget hundene fra gårds, sloss med skjærene om redeplassen 
og skremte en gang nesten vettet av nabokona. Hun fortalte det 
selv, - hadde plassert seg godt til rette på toalettet, og alt 
å ndet av fred da det plutselig begynte å krasle og klore godt 
innunder badekaret. Hun ble naturligvis redd , og tenkte på all 
slags utØy , og så var det bare "Pusilulle snusen" (et navn skal 
jo også en dØv katt ha) som dukket opp. 

Nå har den allerede hvilt noen år under praktrosen i haven, men 
alle de gode minner lever etter den . 

Jamork . 

Etter hva jeg forstår kommer det til å bli overmåte stor 
konkurranse blant siamesere på utstillingene fremover. 

Men hvorfor tro at en utstillingskatt er mindreverdig 
fordi om den ikke får Exellent 1 i konkurranse med 
mange? 

Bare en kan bli vinner i sin klasse. 

Jeg mener at nå som konkurransen blir så stor, bØr alle 
som oppnår Excellent oppmuntres . Excellent er excellent , 
og e xcellent betyr da virkelig fØrsteklasses . så sant 
ens katt oppnår denne bedØmmelse bØr en være stolt og 
fornØyd, og får den Excellent 1 , bØr en forstå at det kan 
være mest et hell blant så mange fine konkurrenter som 
alle har oppnådd Excellent. 

Bare en kan få Ex . l, Ex . 2 , Ex . 3 o . s . v . 

Marmorina . 

Kjære KATTEN VÅR ! 

Linda er en alle tiders katt . Men nå hadde v i et problem . Hva 
skulle vi gjØre med henne når vi reiste til Stockholm , for å hente 
min bror til påskeferie i Oslo . Ingen kunne -passe henne for oss . 
Hun måtte bli med , og det er c a . 56 mil hv er vei. s å langt har 
hun aldri vært med fØr . 

Heldigvis fikk jeg vite at klØr ne hennes kunne klippes . Vi reis~e 
f r edag kveld, og Linda lå i kurven og gråt . Jeg tenkte jeg fikk 
ta henne på fanget . Hun hadde sele på . Da h un fikk sett seg rundt 
og snust over hele bilen , la hun seg til å sove . Hun bare snudde 
litt på seg av og til på hele veien . Vi var fremme tidlig på 
morgenen . Hun ville ikke ha mat eller vann, men gikk rundt og gned 
seg inn til oss . Etter flere timer spiste hun litt kokt fisk . 

Klokkenlom natten reiste vi hjem igjen , vi v ar mange i bilen , men 
det gikk så fint . Linda sov nesten hele veien . Hun var ute og 
luftet seg av og til . Jeg hadde aldri trodd det kunne ~å s å bra . 
Hun var ikke bilsyk eller redd, så jeg kommer ikke tila grue meg 
mere til åta henne med på l angtur. 

M.F.H. 



TABBYMASKET SIAMESER 

Av Mrs. M.J.R.G. Oliver, Nederland. 

Den fØrste Lynx Points ble vist 
f -rem i England på Croydon Cat 
Club Championship Show i 1961, 
og ble satt i klassen "Any Other 
Variety". 

Disse kattene var alet frem a v frØken Alexander , og ble en voldsom 
~uksess'. ja , _så vellykket at fru Duncan Hindley - The First Lady 
i den siamesiske katteverden - øyeblikkelig kjøpte en. Etter 
denne debµten fortsatte oppdrettet av denne sjarmerende varianten 
med begeistring, og man brukte de fineste brunmaskede siamesere i 
England til dette formål . Dette resulterte i at Lynx Point utviklet 
seg til en av de fineste siamesertyper , særlig hva angår kroppslinje 
og skikkelse. • 

Den nåværende British Champion er CH . Spotlight Pennylynx, som var 
den første som ble tildelt Championship etter at oppdrettet ble 
offisielt godkjent i 1966 av Governing council of the eat Fancy i 
England, med fargenummer 32: "Tabby Point". 

CH. ~potlight Pennyly~x ble resultatet av Whiteoaks Malahide og 
P~aline .. Moren, Praline, er en meget frisk og vakker hunkatt, som 
na er S½ ar. Hun har fØdt 70 kattunger av overlegen kvalitet. 
Hennes avkom finnes i England, Tyskland og i U.S.A. 

I ~olla~d a~et herr v.d. Berg of Waddinxveen frem den første - Lynx 
Points i mai 1962. Hans brunmaskede Mara og en grå tabby ble 
parret, og det resulterte i to Lynx Points og to tabbykatter. 
E~ter dette meget ~ellykkede resultat, viste herr v.d. Berg frem 
sine Lynx Points pa Club Match, som ble arrangert av den hollandske 
katteklubben Felikat i august 1962, og senere sendte han dem til 
det internasjonale show i Rotterdam i 1963. 

Senere solgte han en Lynx Point, hun, som het Semench Kare til 
fru Rueb of Zeist, Holland. Fruen valgte Int.ch . Terbit M~tahari, 
brunmasket siameser, til far. Denne foreningen gav den første 
~ollandske Champion, Tabby Point Ch. Faun van Nowosibirsk. Den b 
i 1966 den første hollandske Champion ved det internasjonale show 
i Amsterdam. 

Denn: katt:n er et aldeles nydelig dyr, med en inntagende natur og 
hØy intelligens. Den lever et fritt liv, og får lov til å klatre 
i trær, og nyder en viss frihet i huset og i haven når været til­
later det. Den får nok av trening på denne måten , og dens avkom 
er alle livlige, friske, glade og fremfor alt fornøyde katter. 
Dette er særdeles viktig. Det kan være meget deprimerende som 
dyreelsker å se hvordan enkelte hanner lever, - et trist, inne­
stengt liv, ofte uten varme eller frisk luft, og fratatt enhver 
form for naturlig glede ved å kose seg i solen om våren og sommeren. 

En særlig viktig ting ved tabbymaskede hunkatter er at de ikke får 
siamesiske kattunger med flekkede eller ringede haler. Ved 
parringer hvor disse to varianter får avkom, forblir begge avkom 
ekte. 

Å finne et korrekt navn på den nye rasen har vist seg å være 
ganske vanskelig. I 1962 var navnet Tiger eat under over­
veielse, senere ble det til Ly nx Point, og så til Shadow Point. 

Nå er det offisielle navnet som er opptatt av Governing Council 
of the eat Fancy i England, og senere av F .I.F.E ., TABBY POINT . 

Den offisielle standard som er bestemt av G. C . C.F. og F.I.F.E. 
er som følger : 

TYPE: 

Kroppsform: 

Hode og ører : 

Pels: 

FARGE: 

Kroppsfarge: 

Tegninger: 

Øyenfarge: 

HELHETS­
INNTRYKK: 

POENGSKALA : 

Lang, slank kropp. Lange, slanke ben, med små, 
ovale poter. Lang , avsmalnende hale. 

Hodet skal være bredt øverst og smalne mot en spiss 
nese, med kraftige kinn. Store Ører, plassert 
langt fra hverandre, spisse. Nesen skal være lang 
og tydelig markert. Øynene skal være orientalske 
og skrå innover mot nesen. 

Kort, tettliggende og fast. 

Kremfarget, uten noen tegninger. 

Ørene er jevnt brune eller blå, med lysere tommel 
merker. Masken markert med mørke striper, lodd­
rette på pannen, vannrette på kinnene og mørke 
flekker på festet for følehårene. Bena skal være 
brune eller blå med brutte ringer, svarte bak. 
Halen sølvgrå med svarte ringer , svart ytterst. 
Nesen rosa, svart eller brun. 

Klart blå, med svart kant på Øyenlokket. 

Den skal virke aktiv og muskulØs, med en lang, 
grasiøs hals. 

Som for de øvrige siamesere. 

Fru Oliver er en vel ansett siamoppdretter, siam­
dommer i England og FIFE-dommer. 

Man sier at å få en siamesef etter å ha 
eid en vanlig katt, er som a få en 
Rolls Royce etter en alminnelig bil . 



Kjære M.F.H. 

Hjertelig takk for den hyg~elige og oppmuntrende h ilsen j eg fikk 
fra Dem i forr i ge KATTEN VAR. 

Det gledet meg over all måte å h Øre at mitt innlegg virkelig 
hadde vært til hjelp for noen - i dette tilfelle at overdrevet 
bruk av brunost kan gi en ekkel l Øs avfØring. 

En liten nydelig sjokolademasket kattunge skulle bo hos meg en 
tid, men dagen etter at den var kommet, begynte den å kaste opp 
og vise tydelige tegn til at noe var galt med magen. Den sturet 
og ville ikke ·spise, var tufset og stygg i pelsen, og min vane 
tro forsØkte jeg natruligvis å finne ut grunnen til dette. 

Til alt hell fikk den bli med på en biltur , som skaket den veldig 
opp. Den skrek og den jamret seg, og mislikte bilturen forferde­
lig. Og vel kommet hjem, begynte den å kaste opp. Og hva var det 
som kom opp? En stor blåsering fra en gul ballong som tydelig­
vis hadde ligget lenge i magen og svellet ut så den var stØrre 
enn et kronestykke. 

Jeg ringte straks til de som eide pusen og fortalte dette, og jeg 
fikk da vite at barna i huset ofte hadde hatt barneselskaper med 
utdeling av ballonger, og at kattungene var helt ville etter å 
leke med dem. 

Lillepus er ikke til å kjenne igjen siden den gangen . Den spiser, 
leker og er aldeles fortryllende på alle måter, og pelsen har fått 
den riktige stilen . En hjerteknuser så frisk og så deilig. 

Sjokket over bilturen hjalp den til å få lØs denne tingesten, som 
den nok hadde hatt i seg lenge, og på en plagsom måte. 

Vær obs. på slike farlige leker. 

Marmorina. 

/{,,,.; ,i),,/,1 

HVILKEN RASE 7 

F I FE 's 

Standard for godkjente katteraser 

Illustrert beskrivelse av alle godkjente raser. 
Koster kr. 5.-, og kan bestilles fra: 

Kari Dahl 
Holmenkollveien 126 
Oslo 3 Postgiro nr.: 

20 45 42 

HVA ER EN KONTROLLSTAMBOK? 

Kjære Jack BjØnness. 

svar på omhandlede i 
KATTEN VÅR nr. 8 . 

Som oppdretter i mindre format , gikk det faktisk kaldt nedover 
ryggen på meg når jeg leste det om den eneste oppdretter7n i 
Skandinavia som regelmessig avlivet kattunger hun mente ikke 
var bra nok til utstilling og avl. 

Noe så rått og kynisk. Selv har jeg vært så heldig med min ene 
flinke hunsiameser og hennes ektemake at jeg h~r hatt mange . 
yndige kattunger tilsalgs. Men de fle~te ha: ikke vært særlig 
interessert i utstilling og avl, men ville sa gJerne ha et 
elsket dyr i hjemmet . 

Har det derimot vært enkelte få som gjerne ville kjØpe en .katt­
unge med henblikk på utstilling og avl, så har Je~ naturligvi~ 
forsØkt å forklare forholdene og de ~ange van~keligheter fo: a 
nå til topps i sterk konkurranse, slik at de ikke skulle bli 
skuffet om det ikke gikk så fint for dem. 

Men felles for dem alle - de ville gjerne ha stamtavlen, for 
det var hyggelig å vite at deres kjeledegge var renraset og av 
fin avstamning. 

Men skal det komme derhen at det hele kun blir et jag etter 
tro feer, ikke kjærlighet til dyret, da tror jeg at noen hver 
ville miste gleden . 

så store oppdrett av en enkelt person som . den De nevner uten 
navn, kan ikke bli noe annet enn kald kynisme . 

Takke meg til de små oppdrettere som lar !Ølelsene komme i for­
grunnen. Som elsker sine pusekatter - ~rna . og stor7 ~ og _som 
forsØker åla andre få del i gl~den_av a _eie et ~eilig lite dyr, 
et trofast familiemedlem. Men.en ting vil Jeg rade de s~m har 
anledning til det: Hvis pus rna være mye alene hJeffil'.1e , sa la 
den få en lekekammerat . To koselige kattepuser i hJemmet er 
ikke en for mye. 

Marmorina. 

0000000000000000 

NYHET. 

I tillegg til de få katter Ellen Matsholdt, Vestbyveien 27 
Grorud, kan ta i feriepensjon, kan vi anbefale : 

Kari Nordstrand, 
SjØskogen pr. Ski 

og 
Odd Fornebo, 
Keisers gate 1, Oslo l 

som kan ta imot ca. lo katter . Bestill plass i tide. 
Redaksjonen kan også gi nærmere opplysninger . 

0000000000000000 



Alle som e r glade i katte r e r 
stadig bekymret over a lle de 
stakkars v illkattene som streifer 
rundt hjemlØse, sultne, uelsket 
og ofte jaget og lidende a v diverse 
sykdommer s om de selv ikke kan hel­
bredes for, og som de kan smitte 
andre katter med 

Dyrevern og dyrevennlige foreninger arbeider med åta livet av dem 
i byene, ~en på de mindre stedene er lite gjort for å finne noen 
~Ø~ning pa problemet • . Og sant å si så er det ikke så meget pjelt 
i a fange.noen og avlive dem. Hver sommer blir det flere. _ Hun­
kattene far som regel minst to kull, ofte tre, og selv om livet 
er _hardt, lev7r mange opp og blir stakkars villkatter til vintere1 
Snil;Le fo·lk gir dem mat, og noen lever vinteren over for så å -for­
m7re . seg _igjen til vå:en. Disse vill~atter går i generasjoner, og 
vi tror ikke det er sa veldig meget .vi kan gjØre fra eller til. 

Men det finnes to andre kategorier villkatter. En er "sommer­
kattene". Meget er skrevet om disse. Barna kommer hjem med en 
kattunge, og får lov til å beholde den. så vokser den til og 
blir stor'. - o~ ~amil~en reiser hjem til byen til hØsten, _ og 
katten blir igJen pa sommerstedet. Barna gråter, men hva hjelper 
det ? _Katte~ e: dØmt til å sØrge for seg selv hele hØsten, og 
kansk Je dØ i vinterkulden , eller kanskje leve til våren for å få 
kat tunger som blir villkatter også . 

En kategori _villkatt 7r ~en som ~ i som er glade i k atter kan gjØre 
noe f or . Vi har det i v ar makta se at han aldri blir v i'IIKatt. 
En s t or prosen! a v villk attene er hankatter som h ar r Ømt hjemmefra . 
De var s Øte sma kattunger som vokste opp med familier som var glade 
i dem, og ~om var hele husets kjeledegge til en dag da de var to 
elle: -tre ar gamle hØrte e n rØst fra naturen , og ikke kunne annet 
e nn a f Ølge den . _verden er stor , og veien ofte lang, og hankattene 
finner ikke hJem igJen . Mange blir Ødelagt i slagsmål, noen blir 
drept av hunder eller overkjØrt . Men de fleste av dem lever som 
villkatter, og de er som regel frekkereog kraftigere enn de som er 
~Ødt v illkatt, da de har vært kjent med folk, og har hatt mat nok 
i oppveksten. 

Det er disse villkattene som f å r folk til å hate katter . De "ule­
utenfor vinduene om natten og slåss med de tamme hankattene De 
setter unger på sØte små kattefrØkener, og de skvetter sin hankatt­
l ukt oppover veggene og inn i dØrsprekkene . De er en sann plage, 
og en~a ~i som er ri~tig glade i katter kan skjelden finne noe 
p e nt a si om dem. Vi synes ikke det er det granne rart at andre 
er rasende på dem. 

Sant og si er det veldig få kattevenner _som trenger en avls hankatt 
i huset. Mange har skaffet seg en hankatt da de ikke orker å gjØre 
seg av med alle de kattunger som en hunkatt vil få. Ideen er ikke 
dum . Det er bare at den er ikke gjennomtenkt. Hvis de vil skaffe 
seg en hankatt, burde de også sØrge for å få ham kastrert . Da har 
de virkelig en kosekatt som hverken får unger eller forsvinner, 
eller som det lukter hankatt av. 

Faktum er at kastrater lever mange ganger så lenge som de som ikke 
e r kastrert. Skjelden hØrer man om en "hel" hankatt som blir 

gammel, mens kastraten-= rett som det er ofte blir i tolv , tretten, 
ja femten år hos eierne . De er rolige og fredelige, og er spart 
for mange slagsmål og mye slit . De holder seg unge og lekne, og 
det finnes ikke sannhet i påstanden om at kastratene blir t ykke . 
Hvis eierne bruker den fornuft de brukte da de fikk katten kastrert, 
og passer på at han ikke får alt for meget fet mat, blir han like 
slank og vakker som fØr . Vi får inntrykk a v at noen har dårlig 
samvittighet for at de har kastrert katten, og prØver å bØte på 
med krem og leverpostei. Da blir katten tykk. Det ville han også 
ha blitt om han ikke var kastrert. 

De fleste som kjØper en rasekatt som de ikke har tenkt å bruke i 
avl, kastrerer ham når han blir voksen, for at de vil ha ham hjemme 
hvor han hØrer til. Det er ingenting i veien for at katter uten 
stambok (og det er de fleste) også kan kastreres. Det koster en 
bagatell av kr. 20.-/25.-. Operasjonen med bedØvelse tar en halv 
time hos dyrlegen, og neste dag er katten like sprek og bra igjen. 

Når den nye dyreversloven kommer til hØsten, håper vi at noen har 
tenkt på kattene. "Dyrevennen" i TØnsberg vil foreslå at det blir 
ulevelig å holde avls hankatt i tettbebyggede strØk, hvis den får 
lov til å gå lØs. Vi synes at dette forslaget er et av de mest 
fornuftige vi har hØrt. Det griper problemet i begynnelsen. Han­
katter er ingen problem på bondegårdene. Der har de hus og mat 
og selskap, selv om de blir litt ville. Men de som bor blant 
andre burde holde dem innestengte, hvis de vil holde ukastrerte 
hankatter·. Vi tror at en slik lov vil gjØre meget for å forminske 
villkattbestanden, og for å Øke antallet av folk som er glade i 
katter. 

TIL SALGS: 

Kabbarps Veronica x Kabbarps Braccio 
Chartreux, ca. 18.6. 

Dahltas Juno x ch. Kabbarps Pius 
Russian Blue, ca. 20.6. 

Dbl. ch. cecilia x Kabbarps Braccio 
Europe, ca. 20.7. 

Dahl, 
Holmenkollveien 126, Oslo 3. 
Telefon 69 98 59. 

KJÆRE VENNER: 

VÆR IKKE AV DEN SOM SKAFFER SEG EN FERIE­

KATT OG REISER FRA DEN NÅR SOMMEREN ER 

SLUTT: HUSK AT MENNESKET HAR ANSVAR FOR 

DYRENE. 

Jack. 



KATTER OG PLANTER 

En del planter inneholder oljer som har en spesiell virkning på 
kattene. De blir opphisset og ruller seg i plantene, eller gnir 
seg mot dem, med alle tegn på begeistring, og de blir våkne og 
opplagte, og nyter tydeligv is duften. Ofte tygger de på dem, 
men det er tydligvis mere duften enn smaken som er virkelig 
interessant. Man kan ha et bed i hagen med plantene, eller 
plante dem i en blomsterpotte , eller man kan forsØke å finne 
dem ute og plukke med seg. Men plant dem ikke i verandakassen 
hvis kattene får gå ut dit, de kunne rulle utfor i ren begeistring. 

De friske plantene er jo best , men det kan være morsomt å ha no 
tØrkete også, som kan brukes på forskjellig vis. Lettest er d~ 
å legge dem i en papirpose og la dem leke med den og gni seg mot 
den. Blandet med det andre fyllet gjØr de baller, mus eller små 
puter enda morsommere, under trekket eller i små huller i tre­
verket på klorebrettet gjØr det nesten uimotståelig for katten. 

Av de mest kjente vokser to urter ville i Norge, og en plante er 
vanlig i hagene. 

KATTEMYNTE (Nepeta catari) 

Den mest kjente er vel utvilsomt kattemynten, eller catnip som 
den heter på engelsk. Den tilhØrer de lebeblomstrede, som Salvia , 
Rosmarin, Lavendel og Timian , - alle velkjente krydderplanter. 
Det er en gammel medisinplante som stammer fra syd/Øst-Europa, 
og ble brukt mot bleksott hos folk, men også som medisin for 
kattene hvis de var syke og slappe. 

Det er en 3-5 dm hØy flerårig urt, grov med opprett vekst og grå­
lodne, hjerteformet - sagtannete blader, og med blomster i aks på 
stengelen og greinenes spiss, de er hvite med rØde flekker . 

Den er svært skjelden, men finnes,antageligvis forvillet, fra 
KragerØ til Hamar og langs kysten til Haugesund. 

I hagene dyrkes Nepeta Mussini, ca. 30 cm hØy med lavendelblå 
blomster, og sorten "Six Hills Giant", 50 cm hØy, med blåere 
blomster. De kan såes fra frØ, eller kjØpes som planter fra p 
skolene, eller settes fra stiklinger. 

FIRTANN (Teucrium scordonia) 

e-

Teucrium Marum, som oppgis som den planten kattene er så begeistret 
for, finnes ikke i Norge. Den stammer fra Middelhavslandene. Men 
det finnes en annen i samme familie - vanlig Firtann, som finnes 
mellom Flekkefjord og Grimstad, men ikke noen andre steder. Det 
skulle være interessant å få vite om den virker på samme måte. 

Det er også en lebeblomst, 2-5 cm hØy, med lodne, grØnne, hjerte­
formet ovale, rundtannete blad, og små, gulgrØnne blomster i lange, 
ensidige klaser på stengelen og sidegrenene . Den blomstrer i juli/ 
august. 

I hagene dyrkes Læge-Firtann (Teuvriurn charnaedrys), som har blanke 
blad og rØde blomster. 

VENDELROT (Valeriana sarnbucifolia) 

vendelrot eller Baldrian er en gammel legeplante som ble brukt 
mot mye rart. Det finnes enda valeriane-dråper å få på apoteket. 
Det er et nerveberoligende middel, men oljen som kattene reagerer 
på virker altså ikke slik på kattene, som elsker å gni seg mot 
stengelen og bladene. 

Den vanlige vendelroten er en meterhØy flerårig urt, med kantete 
stengel og motsatte ulikefinnete blad. Blomstene er samlet i 
skjermaktige kvaster, og er lyserØde_elle~ hv~te. ~en blomstrer 
i juli/august, og er forholdsvis alminnelig pa fuktige, litt 
skyggete steder. Det finnes flere forskjel!ige underarter av_den 
vanlige Vendelroten, og dessuten vokser ogsa Læge-Vendelrot vill 
i Norge. Den dyrkes også en del som hageplante. 

RØDKATTEBUSK (Actinidia koloikta) 

RØdkattebusken er en slyngplante fra Øst-Asia som dyrkes i hager 
i Norge, og kan kjØpes fra de fleste planteskoler. Den har hvite, 
duftende blomster i klaser i juni, nesten skjult av bladverket. 
Den ytterste halvdelen av bladene er fØrst hvit, og går senere på 
sommeren over til å bli rØd. 

Kattene blir helt beruset av duften av saften i stammen, slik at 
hvis det kommer sår i barken, vil de gå til angrep på planten og 
klore opp hele stammen. så hvis m~n t~k litt av ~aften på klo~e­
brettet, skulle det være en grei mate a lære den a bruke det pa. 

Ute i hagen er det bestå beskytte den nederste delen av stammen 
med litt netting, så katten ikke kan få komme til, men noen kvister 
kan den jo få å leke med av og til. 

Kari Dahl. 

-~tfpEttulJ 
Tlf.380178 

THV. MEYERSGT. 60 

Tropiske fugler , fisk og plan ter - Akva r ier, bur, for og rekvisi ta 
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OG SVAR 

Skal pe_rserkattene bØrste s og gres hver dag , og med hva? 

Skal man br uke pudder, og i t ilfelle hvilket? 

Skal katte n vaskes over hele kroppen fØr en ut stilling? 

Hva slags hankatt sk a l man med f orde l b r uke t i l en brun-
tabby perse r hunk att med he nsyn t i l far ger? 1 

Sp. 5. Kan KATTEN VÅR g i meg adr esse t i l passende h ankat t ? I 

I 
Sv. 1. Den daglige p leie beror noe på hva slags pelstype katten ·1 

har. Har de n en meget f i n og luftig pels, bØr den bØrstes 
og gres hver dag, så det ikke danner seg klumper i pelsen. 
Disse kan være vanskelig å få gredd ut, og ofte må klad-
dene klippes av, og resultatet blir en hakket og skamklipt 
pels. Man bruker en vanlig hårbØrste med naturbust, og en 
kam av metall (spesialkam, som KATTEN VÅR gjerne er be­
hjelpelig med å skaffe). Man grer katten forsiktig både 
med og mot hårene, deretter bØrstes på samme måte. 

Sv. 2 . Man kan bruke pudder foran en utstilling for å få pelsen 
lett og luftig, men det gjelder bare hvite, blå, blåkrem 
og kremfargede persere. På katter med sort i pelsen vil 
pudderet gjØre fargen grå, og det er ingen fordel, tvert 
i mot. Det finnes bare hvitt og svakt blått pudder i 
handelen. I Norge bare hvitt. 

Sv. 3. Ja, katten . skal bades skikkelig, og man skal bruke en mild 
og god shampo. Pelsen må skylles godt så ingen shampo­
par tikler sitter igjen i pelsen, da dette gjØr pelsen 
"tung". Badingen foretar man aldri senere enn 7 dager fØr 
en utstilling, og de fØlgende dager frem til utstillingen 
bØrster og grer man hver dag, med og så mot hårene over 
hele katten, så pelsen blir luftig og lett. Pannen O'P",~ 
Øynene bØrstes fremover, kinnene likeså, og kraven ru: 
hele hodet likedan. 

Sv. 4. Til en bruntabby perser hunkatt er det mest fordelaktig å 
bruke fØrst o~ fremst tabby, men man kan også bruke krem, 
rød, hvit, bla, ja nær sagt alle farger. Her i Norge 
finnes en bruntabby han, hvis eier er medlem i verak, og 
en krem han hos en eier i Norak. Dessuten har fru Jessica 
Larsen, Norak, blå han. Fru Ragnfrid Hannestad, Norak,har 
en hvit han, og det har også frØ]<en Svanhild Johannesen, 
BERAK. Videre kan vi, om De kontakter oss, gi adresse til 
avlshanner i svensk eie .. 
Med "gul" går vi ut fra at De mener krem. 

BRELILJE OPPDRETT 

Chinchilla: Int.ch. Grevinne 
Rose.av Monte Cristo. 
Hvit perser: Int.ch. Sapinette 
ICouckie. 
Bestillinger mottas. 

Dagny Eker 
Husebybakken 6, Oslo 3. 
Tlf . 55 77 96 - 54 42 96 

TAUBURI OPPDRETT 

unger kan tinges etter blå 
perser: Palomino Carina og 
blåmasket siam: Palomino 
Perina. 

Kari og John Anthonesen 
Elveveien 6 , Nesbru 
Tlf . 78 61 74 

GYPSY OPPDRETT 

Manx: Int . ch . Just Bobby 
Ch . Gypsy Lady Zaria 
Mi.ssarida. 

Europe: Felis Angelus , 
blåØyet hvit han. 

Abyssiner: Int.ch. Snorrehus 
Sabine. 

BARE SNILLE KATTER 

Jack BjØnness 
JersØy p.å. 

Telefon: 
TØnsberg 23996 

PANDORAs OPPDRETT 

Unger ventes etter ~irnoya 
corinne og svensk sjokolade­
masket avlshan: Brobacken 
Chocolate Simon. !.klasses 
avlsdyr. 

Anne Grethe og Stein Bauer 
Drengsrudveien 170, Asker. 
Tlf. 78 10 70 mellom 9 - 17. 

MYPSO OPPDRETT 

!.klasses siameseroppdrett . 
Unger kan bestilles etter 
Liba av Mypso og Siamhusets 
Hy. Spes. lyspelsede katter. 

Pia Martinussen, Oslo 
Telefon 25 26 28 

TIL AVLSTJENESTE 

Frostmasket siam han: Eros av 
Arnur ( sv. irnp.) 
Abyssiner han: zoto el Badari 
!.klasses stamtavler. 
Etter avtale tas en del katter 
i feriepensjon. Kr. 5.- pr. dØgn . 

Kennel "Siesta" 
Kari Nordstrand, SjØskogen pr. Ski . 
Tlf. 86 06 70 

PIMOYA OPPDRETT 

Siameserunger kan bestilles etter 
!.premierte foreldre. Abso~utt 
beste avstamning . Fargevarianter: 
blåmasket, frost- og brunmasket. 
Avlshanner velges med omhu. Eks­
port til Sverige, Tyskland og 
Finland. 36 gullmedaljer for avl 
og oppdrett . Tlf . 25 38 48 

Ellen Matsholdt, vestbyv. 27 , Grorud 

OPPDRETT LADY DOOLITLE 

Frost, sjokolade og brunmaskede 
siarneserunger kan bestilles etter 
avlsdyr av beste avst . Brunmasket 
siam han etter Int.ch. Zayd av 
Arnur til avlstjeneste . 
GOlden Retriever hvalper etter 
landets beste stamme kan tinges. 

Turid Gripheirn, Oslo 
Telefon 21 44 46 

DAHLTA OPPDRETT 

Bestillinger på unger etter: 
Dbl. ch. cecilia. Skilpadde og 
hvit europe. 
Kabbarps Enya, Russian blue. 
Til avlstjeneste: 
Ch. Kabbarps Pius, Russian blue. 

Kari Dahl, Oslo 
Telefon 69 98 59 

SIACHAR OPPDRETT 

Unger kan bestilles etter blåm. 
siam. Buddha-Gaya Godiva og irnp. 
Chartreux Kabbarps Scilla. 
HØyt premiert stamme. 

Karin og Eugen LØ)<en, Oslo. 
Telefon 60 16 54 


